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Comunicato stampa_05.03.2025
All’Istituto “Carducci” di San Cataldo l’Opera dei Pupi
Lo scorso lunedì 3 marzo 2025, le classi prime della Scuola secondaria dell’Istituto Comprensivo “G. Carducci” di San Cataldo, hanno assistito alla messa in scena di uno spettacolo speciale, realizzato dall’Associazione Opera dei Pupi Famiglia Vaccaro-Mauceri di Siracusa, in collaborazione con l’Associazione NAPONOS. 
«Abbiamo deciso di ospitare e promuovere l’Opera dei Pupi (riconosciuta patrimonio UNESCO) nel nostro Istituto, perché da tempo è andata perduta la tradizione del teatro di figura, e dunque con lo scopo di stimolare i più giovani alla conoscenza del teatro, delle maestranze artigianali, delle tradizioni, della letteratura, della ricchezza culturale siciliana» – ha sottolineato il Dirigente scolastico prof. Salvatore Parenti. 
Lo spettacolo, ispirato alla saga della “Storia dei Paladini di Francia” di Giusto Lo Dico, Rémì Usseil studioso francese dell’opera dei Pupi, e Giusy Sciacca scrittrice siciliana, apporta un notevole e innovativo contributo all’epica cavalleresca tradizionale. L’evento ha avuto luogo nell’androne del plesso “Carducci” ed è stato anticipato da una breve descrizione (a cura del puparo Daniel Mauceri) della storia del teatro di figura, delle sue origini in Sicilia e delle differenze sostanziali tra marionette, pupi e burattini. Davvero un momento magico, di arte e di cultura, per i ragazzi e le ragazze dell’Istituto “Carducci”. 
(L’ufficio comunicazione dell’Istituto “Carducci”)
image1.jpeg




image2.png




image3.png




image4.png




